
 

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης  

ΘΕΜΑ: Ο αγροτικός συνεταιρισμός Μαρκοπούλου εκπέμπει SOS  

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Όπως είναι ήδη γνωστό, βρισκόμαστε αντιμέτωποι με το τραγικό φαινόμενο της 

λειψυδρίας, η οποία επηρεάζει την καθημερινότητα των πολιτών αλλά και την 

οικονομική και παραγωγική ζωή της χώρας.   

Δυστυχώς, αποτελεί θλιβερή διαπίστωση ότι οι συνεχιζόμενες υψηλές 

θερμοκρασίες καταστρέφουν σημαντικό μέρος της αγροτικής παραγωγής, 

γεγονός που θα έχει αρνητικό αντίκτυπο στο ήδη μειωμένο εισόδημα των 

παραγωγών του αγροτικού συνεταιρισμού Μαρκοπούλου.  

Συγκεκριμένα, η φετινή περίοδος παραγωγής, σε δυναμικές καλλιέργειες όπως 

τα σύκα (βασιλικά και μαύρα) και τα φιστίκια λόγω της παρατεταμένη 

ανομβρίας, οδήγησε αρχικά σε προβληματική ανάπτυξη της βλάστησης και στη 

συνέχεια σε καρπόπτωση που έφτασε σε ορισμένες περιοχές στο 85% έως και 

ολική απώλεια της παραγωγής.  
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Ενώ λοιπόν οι παραγωγοί είχαν προβεί στις κατάλληλες καλλιεργητικές τεχνικές, 

βρέθηκαν αντιμέτωποι με τον καύσωνα και με θερμοκρασίες πολύ υψηλότερες 

του κανονικού ακόμη και την περίοδο του χειμώνα.  

Τα τελευταία χρόνια, η εμφάνιση ακραίων καιρικών φαινομένων αποτελεί μια 

παγιωμένη κατάσταση, λόγω της κλιματικής αλλαγής. Επομένως, κρίνεται 

αναγκαίο να υπάρξει σειρά στοχευμένων παρεμβάσεων και μέτρων, 

προκειμένου οι παραγωγοί να στηριχθούν, ουσιαστικά, για να συνεχίσουν να 

παράγουν και να διαβιούν με αξιοπρέπεια, τόσο οι ίδιοι όσο και οι οικογένειες 

τους.  

Επειδή θεωρούμε ότι η αποζημίωση των πληγέντων παραγωγών λόγω της 

κλιματικής κρίσης αποτελεί μονόδρομο  

Επειδή ο πρωτογενής τομέας αποτελεί θεμέλιο για τη χώρα και την οικονομική 

της ανάπτυξη 

Επειδή δεν μπορεί και δεν πρέπει να εγκαταλειφθούν δύο τόσο σημαντικές 

καλλιέργειες για τον τόπο μας  

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου ώστε να  γίνει η καταγραφή των 

ζημιών που προκάλεσε -και προκαλεί- ο παρατεταμένος καύσωνας του 

φετινού καλοκαιριού στις καλλιέργειες στο Μαρκόπουλο;  

2. Θα αποζημιωθούν πλήρως και εγκαίρως όλοι οι πληττόμενοι παραγωγοί; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 

Μανόλης Χνάρης 



 

 




